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Megjelen hetenkint kétszer
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Sátoraljaújhely, Főtér 9. szám.

Telefon: 42. szám. Zemplén
Kéziratokat nem adunk vissza. POLITIKAI HÍRLAP.

Xyiltiérben minden garmond sor 30 fill. ifj. MECZNER GYULA,
főszerkesztő.

MAJTÉNYI GÉZA,
főmunkatárs.

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kot 

negyedévre 2.50 korona.
Egyes szám ára 10 fillér. *•—

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

Diákvédelem.
ápr. 8.

„Führer János, róm. kath.
17 éves, a sátoraljaújhelyi fő­
gimnázium VI. osztályának ta 
nulója, folyó hó 5-én főbelötte 
magát s azonnal meghalt. Holt 
testét a köztemető hullaházába 
szállították. A halál oka állítólag 
szerelmi bánat. “

Ennyit fog a riporter lapjának 
telefonálni vagy telegrafálni; 
ennyit fog a rendőrség a sajtó­
könyvbe bejegyezni, majd hiva­
talos jelentésben a kir. ügyész­
séggel tudatni. — Az öngyilkos 
diákot lehet, hogy fel is boncol­
ják, azután eltemetik s ezzel az 
ügy aktái lezárultak. Egy re­
ményteljes ifjú élet fölött napi­
rendre kell térni. Volt, — nincs.

Sajnos, a gyermek-, állat, 
madár- és fa-védelemhez immár 
bátran oda iktathatjuk ezt a fo­
galmat is : diákvédelem. Mert az 
erkölcsi erejükben gyenge ifjak 
száma valóban napról-napra sza­
porodik s már nem sporádikus 
jelenségekkel, de egész rend­
szerrel találkozunk az erkölcsi 
sülyedés mezején, ahol a sülye- 
dés s ennek nyomán a végleges 
pusztulás számos reményteljes 
ifjú életet kíván időelőtt áldo­
zatul.

Hogy a veszedelem komoly 
s a középiskolai tanuló ifjúság 
etikai érzését nagyon is erős- 
biteni kell, annak tanúbizonyságai 
az országszerte legutóbb a tan­
kerületi főigazgatók elnöklete 
alatt tartott gimnáziumi igazgatói 
tanácskozások. E tanácskozáso­
kon keserű kifakadások hang­
zottak el a legilletékesebb egyé­
nek ajkairól, az ifjúság erkölcsi 
züllése miatt. Általános a nézet, 
hogy a mai állapotok főn nem 
tarthatók. A kora érettség jelei 
mutatkoznak mindenfelé, de a 
legveszedelmesebb kinövések kí­
séretében. — A középiskolai if­
júság nagymérvű megrendsza- 
bályozása elodázhatlanná vált, 
— vagy elpusztul egy egész 
nemzedék. Az igazgatók erről 
tanácskoztak s az intézkedések 
nem is fognak sokáig váratni 
magukra. Olyan kötelesség ez, 
mit a nemzeti élet érdekei is 
megkívánnak az intézetek veze­
tőitől, maga az erkölcsi érdé 
pedig kiáltó szóval hiv ki.

Csodálatos, hogy a moderniz­
mus rendszerint csődbe kerül 
ott, ahol az erkölcsi élet ügyeibe

avatkozik. Az igazgatók értekez­
leteinek is az volt az eredmé­
nye, hogy elhatározták a régi 
rendszer visszaállítását. Azét a 
rendszerét, amely dívott még 
vagy 25 év előtt a gimnáziumok­
ban, de amelyet aztán kiszorított 
onnan a modernizmus, mely hogy 
milyen gyümölcsöket terem, előt­
tünk vannak a szomorú példák 
naponta.

Igenis, a régi rendszert hív­
ják vissza. Azt az időt, mikor a 
növendék még tisztelte tanárát, 
amikor diákot újságból sem le­
hetett látni kávéházak, bálok és 
táncmulatságokban, de nem is 
volt ennek az ifjúságnak a lelke 
olyan üres mint a maié, amely 
ha felnő, kitudja nem lesz-e 
végzetes csapás a közéletre is 
lelke sivárságával.

Nagyot fordult a világ 25 év 
alatt az iskolák táján. Ma már 
nem ur a tanár, nem erkölcsi 
hatalom, aki parancsolni meré­
szeljen az elfinomult, ideges ur- 
ficskának, kiben az önállóság 
már 12-éves korában annyira ki­
fejlődött, hogy felelősségre vonja 
a neki jót akaró tanárt sőt sztráj­
kot hirdet, ha tanárának intéz­
kedései tacskó eszének nem iz- 
lenek.

És itt elsősorban a szülők 
hibásak, mert dacára annak, hogy 
a tanári kar mondhatni olyan 
szigorral s olyan lelkiismerete 
sen jár el nevelő munkájában, 
hogy szinte példányképül szol­
gálhat mások előtt is, kárba 
vész a tanár legnemesebb igye­
kezete, minden fáradozása, ha a 
szülő nem szegődik hozzá társul 
a nevelés nagy munkájában. — 
Amit a tanár épít, azt a szülői 
gyöngeség lerontja. A tanár nem 
lehet folyton a növendék sarká­
ban, de a szülő bűnös, ha el­
nézi, hogy gyermeke esténkint 
kimaradozik, vacsorához nem jön, 
sőt éjszakákat is átkóborol s 
udvarolgat .meg kitudja mivel 
nem foglalkozik éretlenségében 
Ez a szülői bűnös gondatlanság 
adja az urfiak kezébe a revol-

Ezek a szomorú jelenségek 
s a naponta előforduló gyermek­
öngyilkosságok gondolkodóba ej­
tették végre az illetékes körö­
ket. Belátták, hogy a baj igen 
nagy s itt feltétlenül és mielőbb 
cselekedni kell. Xz igazgatók 
értekezlete lesz a diákvédelem 
terén az első lépés, mert vissza­
állítja azt a régi jó rendszert, 
melynek segítségével erkölcsös

hazára és társadalomra egyaránt 
hasznos nemzedéket egyedül le­
het az ifjúságból nevelni.

gr. Széchenyi lászlőék itthon,
flz őrmezői fogadtatás.

25,000 korona egy óvodára.
— Saját tudósítónktól. —

- ápr. 7.

Érthető izgatottsággal várakoztak 
sokan a budapesti gyorsvonatra ápr. 
5-én délután a sátoraljaújhelyi állo­
máson. Ez a vonat hozta ugyanis 
igazi otthonába, szülőföldére gr. Szé­
chenyi Lászlót s a millióiról világ­
híres szép amerikai lányt, most már 
magyar grófnőt.

A várakozókat rendszerint meg­
tréfálja a sors. A budapesti gyors­
vonat is csekély 57 percet késett s 
igy bizony csaknem d. u. 2 óra volt 
mikor beérkezett Sátoraljaújhelybe.
Az állomáson elég nagy közönség 
volt kint, bár többen a délutáni és 
esti vonatokhoz mentek ki, mert Szé­
chenyi grófék érkezésének idejét nem 
tudták határozottan.

Sátoraljaújhelyben többen száll­
tak föl a Mezőlaborc felé menő vo­
natra, hogy a grófi párt Őrmezőre 
kisérjék. Dókus Gyula alispán is, kit 
hivatalos teendői a sorozásra, Varan 
nóra szólítottak, e vonattal egészen 
Őrmezőig felutazott.

Széchenyi grófék egy I. osztályú 
vasúti kocsit foglaltak el. Hárman 
utaztak a kocsiban, gróf Széchenyi 
László nejével Vanderbilt Gladys-vel 
és László gróf testvéröcscse gr. Szé­
chenyi István.

Fél négy „körül volt az idő, mi­
kor a vonat Őrmezőre érkezett. Az 
állomás környékét rengeteg néptömeg 
lepte el. Ott Volt az egész vidék, de 
voltak ott Budapestről, Trenesénből, 
Brassóból s az ország minden részé­
ből emberek. Gyönyörű meleg, nap­
fényes tavaszi idő volt, az első szép 
nap ez éven, ami igazán csak emelte 
a nagyszerű fogadtatás méreteit.

Mikor a grófi pár a vonatból ki­
szállott, ezernyi torokból hallotta 
Vanderbilt Gladys felharsanni az él­
jent! Stuhr Károly fővárosi mérnök, 
gr. Széchenyi László uradalmainak 
technikai kormányzója, ki is jelen­
tette, hogy ő ott volt az esküvőn is 
Amerikában, látta az ifjú párt ünne­
pelni, de a léleknek ily igazi meg­
nyilatkozását nem látta sehol mint 
itt. Még is van valami a szülőföld le­
vegőjében. Uralja a szivet, magihoz 
köti az ősök hagyományai iránt nem
hűtlent. .

Az őrmezői állomáson, mielőtt 
gr. Széchenyiek kocsiba szállottak 
volna, Joós János, az őrmezői ura­
dalom igazgatója rövid beszédben üd­
vözölte urát, a grófnőuek pedig szép 
csokrot adott át. Szép beszédet mon­
dott az uradalmi igazgató után Bajusz
Andor, a nagymihályi járás főszolga- 
birája. Gr. Széchenyi László a be­
szédekre röviden, meghatottan, s mint 
azok tartva voltak, magyar nyelven 
felelt. Köszönetét mondott az iránta

megnyilvánult tiszteletért s egyben 
biztosította a közönséget, hogy neje, 
ki bár amerikai nő, igazi magyar 
asszony lesz és megfogja ezt a ha­
zát szeretni, élni, tenni, munkálkodni 
fog javáért. (Nagy éljenzés kisérte e 
szavakat.)

Megindult ezután egy olyan me­
net az őrmezői állomásról a községbe, 
melyhez hasonlót nem mindennap 
lát az ember. Elől ment 150 lovas­
legény, kik magyar népviseletben 
(lobogós ing, széles gatya, pitykés 
dolmány, darutollas kalap) szőrin ül­
ték a lovat. Á banderisták úgy ka­
lapjuk mellett, mint vállukon átkötve 
nemzeti szinü szalagokkal díszeleg­
tek. A rendezők s az intelligencia 
pedig kokárdákat kapott, melynek 
szalagjai a magyar állam és az unió 
színeit viselték.

A lovasbanderium után jöttek a 
kocsik beláthatatlan során a környék 
intelligens egyénei; papok, tisztvise­
lők, tanítók stb. — Hölgyek sem 
hiányoztak. Majd a rengeteg nép-
tömeg. , .. ,

Mikor a grófi pár kocsija a kas­
tély bejáratánál megállóit, előlépett 
a kocsi baloldalán Telly esniczky 
László őrmezői r. k. plébános és szi­
ves istenhozottat mondott a kegy- 
urnak s a grófnőnek. Gr. Széchenyi 
a plébános szavaira meleg hangon s 
igen szívélyes szavakkal válaszolt. 
Ekkor a kocsi körül sorfalat képező 
mintegy 40—50 fehérruhás leányok 
közül előlépett egy csinos kis leány 

ékes magyar beszéd kíséretébeno CAUO -----------
egy óriási mézeskalács-szivet nyújtott 
át a grófnőnek. Vanderbilt Gladys 
kaphatott már ezreket, sőt milliókat 
érő ajándékot, de ilyet bizonyára nem 
kapott eddig. Aki ismeri a nép életet, 
aki tudja hogy mit jelent az, ha a 
magyar paraszt mézeskalács-szivet 
ajándékoz valakinek: az megtudja 
becsülni ennek az adománynak az 
értékét. Más nem. — Gr. Széchenyi 
László angol nyelven tolmácsolta ne­
jének a leányka szavait s az ajándék 
jelentőségét. A grófnő angolul mon­
dott pár köszönő szót, majd megci- 
rogatta a kis szónok fejét.

Á kastélyba felvonulva, a gróf 
a jelenlevő lelkészeket (voltak vagy 
nyolcán), Bajusz Andor és Fehér 
Elemér főszolgabirákat s Bereznay 
János nagymihályi járásbirót kérette 
a fogadó terembe. Itt megköszönte a 
környék intelligenciájának a szívélyes 
fogadtatást s magas röptű beszédét 
körülbelül e szavakkal fejezte be: 
„Hogy pedig ez a nap emlékezetes 
maradjon Őrmező községre nézve, 
ezennel leteszek 25,000 koronát oly 
célból, hogy ez összegből itt mentői 
előbb kisdedóvoda építtessék. Ez 
óvoda felügyeletére pedig azt kérem 
fel, aki nekem a világon legkedve­
sebb, az én édes jó anyámat, akinek 
köszönhetek mindent s akinek életé­
ért kérem a mindenhatót, hogy azt 
mentői hosszabbra nyújtva, igen so­
káig lehessen ennek az óvodának 
hűséges gondviselője."

Megható családi jelenet követ­
kezett erre. Anya, fiú és meny sírva 
borultak egymás keblére s a jelen- 
voltakat is mélyen meghatotta a szép 
jelenet.

-- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - KTTÍÁt fi71 rT i Bnrsalinn olasz. Jameson annul. Habig P. 8 L és Pichler Antal aráci Halapgyárah Egjedaii raUtára
KALAP ES URIDIVAI UtLtl! nagyválasztéku, legjobb minőségű uridivat áruit u. m.: legújabb
IXH1" ---------- — divata kalapokat, finom férfi czipők, fehérnemUek, nyakkendők, zsebkendők,

esernyők, utibőröndők, bőráruk stb. mindennemű uridivat cikkek különlegességeit.

---- -  Kizárólag jó ára 1 = = Mérsékelt szabott ár ]_
Szenes Lipót

SAtnraliauihelv. Főutca (a Szakácsy cukrászda mellett.)

Lapunk mai máma 6 oldal.



2. oldal.

Az őrmezői óvoda céljaira tett 
eme nagy adományt a község népe 
nevében Bajusz Andor főszolgabíró 
igen szép beszéddel köszönte meg a 
grófnak.

Fél öt óra tájban a Leborc part­
ján elterülő mezőségen paraszt ló­
verseny volt, melynek résztvevői a 
nyereményeken kívül fejenkint 5 ko­
ronát kaptak a gróftól.

Este fél 8 órakor vette kezdetét 
a fáklyásmenet, melyben több ezer 
ember vett részt, fáklyákkal, lam­
pionokkal, zeneszó mellett. Amint az 
óriási tömeg a kastély elé érkezett, 
kijött a verandára az egész grófi csa­
lád, kiket riadó éljenzés fogadott. Elő­
lépett a tömegből Marczinkó József 
sátoraljaújhelyi róm. kath. hitoktató 
káplán s a következő beszéddel üd­
vözölte a grófékat:

Méltóságos Gróf ur!
A tisztelet és hódolat címén, 

melylyel szerencsés lehettem a mélt. 
grófi házat hosszabb időn át ki­
sérhetni, enged szabad nyilvánu- 
lást szivérzelmeinek méltóságtok 
leghőbb tisztelője — ez ünnepélyes 
alkalomból folyólag egyúttal ezerek 
nevében is.

Őrmező nevében bírja hivatását.
Természetalkotta sziklakapuja 

mögött délre húzódik, mindjobban 
szélesedik már a völgy, mely a 
költő szerint értkalászt lengetett 
s halmain nektárt cseppegtetett már 
a honfoglaláskor s amely isten­
áldott vidéket mi hazának neve­
zünk. E sziklakapu megvédelme- 
zését évszázadon keresztül bízta a 
grófi házra a magyarok Istene. 
Sem időm, sem hivatásom a mél­
tóságos grófi ház történetét, hősies 
áldozatait, a hazaszeretet oltárára 
letett annyi szenvedéseit, küzdelmét 
vázolnom. Annyit mondhatok csak, 
mert láttam, mert a történelemből 
tanultam, hogy e ház kötelességét 
mindig híven teljesité, de felada­
tuk talán könnyű volt, mert a jó 
Isten a ház nőtagjaiban hosszú 
századokon keresztül táplálta Ju­
dith hősiességét, Eszter hazasze­
retetét, a Szilágyi Erzsébetek ön- 
feláldozását, kik az erős férfit a 
küzdelemben bátorították, az áldo­
zatban segítették, a veszélyben őr­
angyalaik voltak, a szenvedésben a 
vigasztalás gyógyító balzsamát cse­
pegtették a vérző sebekre.

Édes hazánk sziklakapuja, Őr­
mező fiatal őre mellé a magyarok 
Istene uj támaszt rendelt, hogy a 
természet törvénye szerint testben 
gyengülő, de lélekben erős őran­
gyalától a jó kegyelmes asszony­
tól a hazát szeretni, szolgálni, ma­
gát feláldozni megtanulja. A ma­
gyarnők feladatának, erényeinek el­
sajátítása könnyű lesz a méltóságos 
grófnőnek, mert árnyékában él an­
nak a nagy szívnek, kinek a 
megpróbáltatások legnehezebb ide­
jében is dobogott keble e drága 
földért, melyet mi hazánknak ne­
vezünk ; könnyű lesz Méltóságod­
nak nagygyá lenni hazánk törté­
netében, mert viselője egy nagy 
névnek, mely annak könyvében 
aranybetükkel van feljegyezve. — 
Engedje a jó Isten, hogy a törté­
netet Méltóságod tovább Írja.

Nagy figyelemmel, mély csend­
ben hallgatta a közönség Széchenyi 
László gróf válaszát. Kiemelkedő ré­
sze volt e válasznak amaz Ígérete, 
hogy az uj magyar grófnő is haladni 
fog az igazi Széchenyi grófnők nyo­
mán. Nem lesz hűtlen az ősök ha­
gyományaihoz, magyar honleány lesz, 
méltó a többi Széchenyi grófnőkhöz.

Ezután Joós János uiadalmi igaz­
gató házánál vendégségre gyűlt az 
intelligencia, hol Dudits János rákóci 
gör. kath. esperes, Bajusz Ardor fő­
szolgabíró s számosán mondottak 
szebbnél-szebb felköszöntőket. A köz­
népnek a majorokban s korcsmákban 
adtak lakomát. Érdekes volt, a nap 
emlékezetessé tétele céljából az az 
intézkedés, hogy a népet felszabadí­
tották, miszerint korcsmákban és bol­

ZEMPLÉN.
Április 8.

tokban szabadon vásárolhat kénye- 
kedve szerint ami tetszik neki.

A mulatozásnak bizony csak a 
hétfői hajnalfény vetett véget. Impo­
záns, szép ünnepély volt. A magyar 
ember meleg szivének igazi megnyi­
latkozása.

Gróf Széchenyi Lászlóók pár he­
tet töltenek Őrmezőn s azután a fő­
városba mennek vissza.

Isten hozta őket haza!

fiz újhelyi gyermehnapoh.
— ápr. 8.

Nincs nemesebb cselekedet, mint 
mások nyomorának, szenvedéseinek 
enyhítése: ezen nemes jótékonyság 
szolgálatában állottak a két gyermek­
napon Sátoraljaújhely városának szép 
hölgyei s dacolva az idő kellemetlen, 
szeszélyes voltával, az elhagyott gyer­
mekek segítésének ügyét mégis fé­
nyes eredményhez juttatták.

Az április 2-iki urnagyüjtést el­
mosta a zuhogó hideg eső, ahelyett 
tehát 3-án és 5-én tartatott meg a 
gyűjtés s lelkes hölgyeink fáradságot 
nem ismerő buzgósága s az elhagyott 
gyermekek ügyének odaadó felkaro­
lása által valóban bizonyságát adták 
annak, hogy a hivatása magaslatán 
álló nő a gyermekvédelem terén az 
anyagi eszközök megteremtésében se 
gitő társa lehet az államnak és a 
Gyermekvédő Ligának.

Hálás köszönettel kell elismerést 
szavazni a gyűjtést teljesítő hölgyeink 
mindegyikének, mert a gyermeknap 
anyagi sikere valóban lelkes hölgyeink 
fáradságának eredménye s azt a kel­
lemetlenséget, amit az idő okozott az 
urnák őrzésénél, feledtesse az a tu­
dat, hogy sok-sok elhagyatott árva, 
özvegy, a gyámolitó nélkül álló gyer­
mek szemének könyeit segítették fel­
szántani s minden fillérrel egy-egy 
gyermek életet mentettek meg a ha­
zának, a társadalomnak.

Sátoraljaújhelyben úgy mint a 
múlt évben, az idén is 6 urna mel­
lett őrködtek hölgyeink és pedig:

I. A kisállomás felé Dókus Gyula 
alispán lakása előtt Dókus Gyuláné 
jótékonyságáról általánosan ismert, 
fáradhatatlan buzgólkodása s veze­
tése mellett egész napon át csak hatan 
őrködtek s igazán bámulatra méltó 
kitartással gyűjtötték a filléreket a 
szegény gyermekeknek: Dókus Gyu­
láné, Barthos Pipi, Főző Józsefné, 
Hericz Sándorné, Kótits Istvánné és 
Pogány írónké. Az eredmény a két 
napon 106 korona.

II. Róth Bernét és fia előtti ur­
nánál őrködtek: Gyarmathy Béláné, 
Stercz Jenőné, Pogány Irénke, dr. 
Gombos Gáspárné, Haas Adolfné, 
Farkas Andorné, dr. Kossuth János- 
né, Haas Bertalanná, Haas Irénke, 
Gyulay Károlyné, Vágó Margitka, 
Chanáth Miklósné és Zavarszky Mi­
cike. Az eredmény a két napon 137 
kor. 49 fillér.

III. A pénzügyigazgatóság előtti 
urnánál őrködtek: Bydeskuthy Er­
zsébet, Barthos Pipi, Bényey István­
né, dr. Hornyay Béláné, Hönsch 
Maca, Harsányi Margit művésznő, 
Hegedűs Győzőné, Kossuth Jerne, 
Lakatos Lenke, Mauks Endréné, 
Mauks Margit, dr. Molnár Jánosné, 
Pogány Irénke, Somogyi Sárika, Wid- 
der Gyuláné. Az eredmény a két na­
pon 146 kor. 90 fillér.

IV. A Vadászkürt előtti urnánál 
őrködtek: ifj. Bajusz Józsefné, Gna- 
dig Anna, Göllner Irénke, Juhász 
Jenőné, Juhász Elza, Lengyel Mal­
vin, Malártsik Aranka, Olchváry De- 
zsőné, Pogány Irénke, Rőszner Mar­
git, Répássy Margit, Somogyi Ilona, 
Szüts Ibolyka. Az eredmény a két 
napon 169 korona 17 fillér.

V. A vármegyeháza előtti urna 
mellett őrködtek: Barthos Vilma, 
Fleischman Oszkárné, dr. Gombos 
Gáspárné, Isépy Zoltánná, Lengyel 
Malvin, dr. Nyomárkay Ödönné, 
Neuman Jenőné, Putty Micike, Po­
gány Irén, Perlstein Lujza, Rosen­
berg Erzsiké, Szüts Ibolyka, Walther

Lászlóné. Az eredmény a két napon 
136 korona 67 fillér. _ .

VI. A dohánygyár előtti urna 
mellett már a kora reggeli fél 7 órá­
tól lelkes készséggel állottak őrt két 
órai felváltással: Bényey Istvánné, 
Eperjessy Ferencné, Görgey Gyuláné, 
Hegedűs Győzőné, Henk Imréné, Po­
gány Irén, Rőszner Margit, dr. Szent- 
györgyi Zoltánná. — Ez az urna 5-én 
a róm. kath. templom előtt a Szé- 
chényi-téren volt elhelyezve s ugyan­
csak a fenti hölgyek teljesítették az 
őrködést itt is. Az eredmény a két 
napon 150 korona 77 fillér.

Az urnagyüjtés eredménye tehát 
a 2 napon 846 kor. 90 fillér.

Ezenkívül Dókus Gyuláné el­
nöknő kezeihez a következő adomá­
nyok érkeztek: özvegy Teich Zsig- 
mondné jubileuma alkalmából 20 kor. 
— Ambrózy Nándor ügyvéd és Henk 
Imre főállatorvos 10—10 koronát. — 
Dr. Szepessy Arnoldné leánya eskü­
vője alkalmából 20 koronát. — Báró 
Sennyey Gézáné 20 kor. — Polgár 
Béla színtársulatának 5 tagja a gy< r- 
meknapi urnák előtti énekléssel esz­
közölt gyűjtése 40 koronát. Az ed­
digi eredmény tehát 966 korona 90 
fillér.

Itt említjük meg, hogy Klein 
Andor tkptr. főkönyvelő amatőr fény­
képész részére dr. Kontz Endre fő­
ispán! titkár egy sátrat állitatott fel 
s április 5-én egész délután fénykép 
felvételeket eszközölt a liga javára. 
Ezen felvételekből 25 koronát jutta­
tott Klein Andor a Liga pénztárába, 
mely szives fáradozásáért ez utón 
is köszönetét mond a Liga elnöksége.

Hrahéczy Kálmán drogériájában 
pedig a liga javára ma is árusittat- 
nak fényképfelvételek az urna körül 
foglalatoskodó urhölgyekről.

A kereskedőktől most folyik a 
gyűjtés, amely reméljük ismét szép 
eredményre vezet.

A legteljesebb köszönet és elis­
merés illeti azokat a jó szivü ada 
kozókat, akik az emberszeretet ma­
gasztos eszméitőtől áthatva hozták 
filléreiket az urnákba, szegény és 
gazdag egyaránt a legszívesebb 
készséggel járult hozzá a fényes 
eredményhez, bizonyítva, hogy Sátor­
aljaújhely város közönsége mindenütt 
ott van kivétel nélkül, ahol jót cse­
lekedni kell. Az isten fizessen meg 
nekik azzal, hogy nemsokára itt Uj- 
helyben hirdesse egy szép intézmény, 
hogy mire képes az egyetértő társa­
dalmi működés.

Itt említjük meg, hogy mind­
azoknak, kik a liga érdekében tevé­
kenyen működtek közre, valamint 
Polgár B. színigazgatónak a liga 
alapja javára rendezett előadásaiért 
köszönő irattal lesz hálás a liga el­
nöksége.

Lapunk zártakor értesülünk, 
hogy nagyon szép eredménye volt a 
gyűjtésnek Sárospatakon is a megtar­
tott gyermeknapokon. Itt a mozga 
lom élén Katona György né s Mizsák 
József tb. főszolgabíró állottak s a 
gyűjtés 452 koronát eredményezett a 
jótékony célra.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

)( Kinevezés a rendőrségnél. A 
h. polgármester Tályay Kálmán hely­
beli címzetes rendőrszakaszvezetőt 
valóságos szakaszvezetővé nevezte ki.

)( Fősorozás Sátoraljaújhelyben.
Az 1887, 86 s 85 évben született 
állítás kötelesek sorozása folyó hó 
10-én s 13-án fog megtartani Sátoralja­
újhelyben a „Magyar király“ termében.

)( Adókivetés közszemlén. Az 
1908. évre kivetett I-ső oszt. kér. adó 
a m. kir. pénzügyigazgatóság által 
érvényesíttetett; minek folytán ezen 
kivetési lajstrom az 1883. évi XLIV. 
t.-cz. 16. § a értelmében a folyó évi 
április hó 9-től április hó 18-ig a vá­
ros adóügyosztályába közszemlére ki 
van téve. Értesittetnek adózók, hogy 
adótartozásuknak az adókönyvecskébe

történt ‘bejegyzését követő 15 nap
alatt a város adóügyosztályába be­
adandó felszólamlással élhetnek.

)( Felvétel a haditengerészethez. 
A fiumei haditengerészeti akadémiába 
35, egészen ingyen növendék vétetik 
fel az 1908/9. tanévre. Pályázhatnak 
a középiskola négy osztályát végzett 
tanulók. Pályázati részletes feltételek 
bármely közigazgatási hivatalnál, vagy 
lapunk szerkesztőségében is meg­
tudhatók. Határidő junius 30-

)( Községi belhely eladás. Uj- 
csanálos község tulajdonát képező 
egy belhely, f. é. április 14-én d. e. 
11 órakor nevezett község házánál 
nyilvános árverésen eladatik.

)( Találkozók figyelmébe. A ho- 
monnai kir. járásbirósági épületnél 
végrehajtandó s 3506 koronával elő­
irányzott kőműves munkára árlejtést 
hirdet április 27. d. 9 órára a sátor­
aljaújhelyi kir. törvényszék elnöke. 
Sárospatak község elöljáróságánál 
408 öl kőnek kifeszitésére és kifuva­
rozására lehet április 30-ig szóbelileg 
is ajánlatot tenni; a kő a Vajdácska 
felé vezető vicinális útra lesz ki fu­
varozandó. Abarán körjegyzői lak 
építésére április 28-ig lehet ajánlatot 
tenni. Bánatpénzül 500 kor. helye­
zendő letétbe a község bírójánál. Terv 
és részletes feltételek a körjegyzői 
irodában megtekinthetők.

)(Vadászati jog bérbeadás. Szinna 
községben a vadászati jog 6 évre f. 
hó 14-én d. u. 3 órakor, — Ujcsaná- 
loson ápr. 14-én d. e. 10 órakor; — 
Sóstófalván ápr. 13-án d. e. 10 órakor; 
— Álsódobszán pedig ápr. 16 án d. 
e. 10 órakor fog nyilvános árverés 
utján bérbeadatni.

HÍREK.

— Ifj. Meczner Gyula betegsége. 
A legnagyobb részvéttel értesülünk, 
hogy lapunk főszerkesztőjének, ifj. 
Meczner Gyulának betegsége súlyo­
sabbra fordult. Ifj. Meczner Gyula 
legutóbb San Remóban volt, hogy 
bajára enyhülést keressen. Sajnos a 
gyógyulást nem találta meg s elutazva 
onnan, jelenleg Budapesten áll orvosi 
gyógykezelés alatt, A nagybeteg ifj. 
Meczner Gyula sorsa mindenfele a 
legnagyobb sajnálkozást kelti a tár­
sadalom minden rétegében melynek 
ifj. Meczner Gyula szeretett, rokon­
szenves s dédelgetett kedvence. Fáj­
dalmas érzéssel adjuk közre a szo­
morú hirt, de reményében annak, 
hogy a Gondviselés intő szavára vál­
tozás áll be a nagybeteg állapotában 
s újra közöttünk látjuk a régi erő­
ben, egészségben.

— Előléptetés. A földmivelésügyi 
m. kir. miniszter Vitályos György 
sárospataki áll. tanitó-képezdei tanárt 
a csikszerdai m. kir földmives iskola 
igazgatójává nevezte ki. Sárospatakra 
Bem Lajos csákóval tanár helyezte- 
tét át.

— Áthelyezés. Karczagi Lajos 
homonnai kir. járásbirósági jegyzőt 
a m. kir. igazságügyminiszter át­
helyezte a sátoraljaújhelyi kir. tör­
vényszékhez.

— öngyilkos gimnáziumi tanuló. 
Igazán hálás croquis téma lenne 
Führer János gimnáziumi VI. oszt. 
tanuló öngyilkossága s lehet rajta 
gondolkozni, mint érdekes eseten; a 
lélekbúvároknak is. Führer János 
gimnáziumi tanuló alig 16 éves ko­
rában már eljutott oda, hová csak 
hosszú évek szenvedéseitől gyötörve 
vágyik az ember. Egyik barátjával 
özv. Horváth Istvánné fiával kiment 
az ungvári pincék közzé s ott annak 
szemeláttára egy revolverből főbe 
lőtte magát. A tragikus eset város­
szerte mély részvétet keltett a szülők 
iránt, kik okos, tehetséges, jó tanuló 
gyermeküket siratják az életének ön­
kezével véget vetett, exaltált lelkű 
ifjúban. Az öngyilkosság még folyó 
hó 4 én történt esti 6 óra tájban, de 
mivel az öngyilkos deák barátja, kit 
a végzetes tett mélyen megrendített;

Április 8.

otthon csak mi 
leinek az esete ti 
testét csak máj 
szállították hazai 
megrendített szj 
hatóla orvosi ví 
nal bekövetkező 
mm, átmérőjű 
hatolt s azonm 
Führer Jánosa] 
VI. osztályánál 
nulója s kora 
lemzij hogy sze 
zébe a gyilkos! 
polg. leányiskoj 
viseltetett gyed 
ártatlan ismere] 
tékáit meglelte
gondolkodását
tett. Két leveh 
két kis leány 
a rendőrségnél 
ne boncolják fő 
kinek Führer 
tiszt az atyaj 
helyezték el 
bizony nyal piti 
vén szive, m< 
szerelem összej 
ha nem talál 

— Meghiv| 
zeti Tanárok 
évi közgyűlés^ 
napjain, Sáros 
tani. A t. közi 
után is meghf 

— Tüzesei 
hó 6-án Sátor 
eset is törtéi 
tűzoltóság gye 
kas munkája 
nagyobbarányi 
délután 4 ód 
Jánosné PalotJ 
részében gyűli 
tűzoltóság a 
szerencsésen 1| 
mielőtt a sz( 
melybe már a| 
tüzet foghatott 
éjjel negyed 
kút felső részj 
Heiman vezér 
oltóság sikerei 
szomszédos, v| 
két s a köz| 
úgy, hogy a 
Ivére szorult, 
nél jelentéktel 
biztosítás réví 

— A m| 
iskolákban. 
1907. évi 271 
folyólag e nal 
Franklin társi 
lőségek utján 
a tantermekbe 
zeti címert 
és hangjegyei 
Iákat.

t — A tüdcl 
statisztikai hi| 
hazánk terült 
bér havában | 
pusztult el 
Zemplén vári 

— Véréé 
Folyó hó 6 ál 
tájban a Szeli 
csődületet ok| 
zött a Főtéréi 
a fiával s eni 
Szelezsán Jí 
valami vélemé 
támadták Ha\ 
s Szabó Gyöl 
harcias famiij 
musoknak s 
lük telhetőid 
nagy csetepaj 
különösen al 
belépett a re] 
rendellenes 
sen s a szí 
kisérje. A k| 
a verekedést 
család szinté 
vont kard 
őket. A veri 
Jegesen kíséri 
közrendet háj 
Veszik megér]



Április 8. Z E MiP^VÉ N. 3. oldal.

Ol-

=i
(A

ve
I

01

<j
01

o
ía

otthon csak másnap mondotta el szü­
leinek az esetet: a fiatal diák holt­
testét csak másnap találták meg s 
szállították haza a csapástól mélyen 
megrendített szülőkhöz. A fiatal diák 
halála orvosi vélemény szerint azon­
nal bekövetkezett a lövés után. A 9 
mm- átmérőjű revolver golyó a fejbe 
hatolt s azonnali halált okozott. — 
Fiihrer János a helybeli főgimnázium 
VI. osztályának volt szorgalmas ta­
nulója s kora érett voltát eléggé jel­
lemzi, hogy szerelmi bánat adta ke 
zébe a gyilkos fegyvert. A helybeli 
polg. leányiskola egy növendéke iránt 
viseltetett gyerekes szeremmel s ez 
ártatlan ismeretség levélbeli bizonyí­
tékait meglelték zsebében. Exaltált 
gondolkodását bizonyítja a végzetes 
tett. Két levelet hagyott hátra. Egyi­
ket kis leány ismerősének, másikat 
a rendőrségnek, melyben kéri, hogy 
ne boncolják fel. Az öngyilkos diákot, 
kinek Führer Károly dohányjövedéki 
tiszt az atyaj — nagy részvét mellett 
helyezték el örök nyugalomra, ahol 
bizonynyal pihenést fog találni kora­
vén szive, mely azt hitte, hogy a 
szerelem össze van forrva a halállal, 
ha nem talál viszonzásra.

— Meghívó. A „Tanitóképző-inté- 
zeti Tanárok Országos Egyesülete" f. 
évi közgyűlését 1908. április 13—15 
napjain, Sárospatakon fogja megtar­
tani A t. közönséget e gyűlésre s ez 
után is meghívja az igazgatóság.

— Tüzesetek városunkban. Folyó 
hó 6-án Sátoraljaújhelyben két tüz­
eset is történt, melyek azonban a 
tűzoltóság gyors megjelenése s dere- 
kas munkája folytán nem váltak 
nagyobbarányuak ká. Folyó hó 6 án 
délután 4 órakor özv. Rakhmányi 
Jánosné Palotás-utcai házának hátsó 
részében gyulladt ki egy fabódé. A 
tűzoltóság a helyszínen megjelenve 
szerencsésen lokalizálta a tüzet, még 
mielőtt a szomszédos Bolgáry-ház, 
melybe már a lángok belekaptak — 
tüzet foghatott volna. Ugyancsak 6-án 
éjjel negyed egy óra tájban a Május- 
kut felső részén volt tüzeset. A Friss 
Heiman vezényletével kivonult tűz 
iltóság sikeresen védelmezte meg a 
szomszédos, veszélyben lévő épülete­
ket s a közelben levő szénakazlat 
úgy, hogy a tűz csak a kitörése he­
lyére szorult. A kár mindkét tűzeset­
nél jelentéktelen s az is megtérül a 
biztosítás révén.

— A magyar nemzeti címer az 
iskolákban. A kultusz kormány az 
1907. évi 27. t. c. rendelkezéséből 
folyólag e napokban küldette meg a 
Franklin Társulattól a kir. tanfelügye­
lőségek utján az összes népiskoláknak 
a tantermekben kifüggesztendő nem­
zeti címert s a himnuszt szövegben 
és hangjegyekkel tartalmazó falitáb­
lákat.

0 — A tüdővész pusztítása. Az orsz.
statisztikai hivatal kimutatása szerint 
hazánk területén az 1907. év decem­
ber havában összesen 5412 ember 
pusztult el tüdővészben. É számból 
Zemplén vármegyére 93 esik.

— Véres verekedés a Főtéren. 
Folyó hó 6-án, hétfőn délután 1 óra 
tájban a Szelezsán família nagy nép- 
csődületet okozó verekedést rögtönö­
zött a Főtéren. Id. Szelezsán György, 
a fiával s ennek feleségével, valamint 
Szelezsán Jánossal ittas állapotban 
valami véleménykülönbség miatt meg­
támadták Hajlik József, Mező Jozset 
s Szabó György napszámosokat, 
harcias família nekirontott a napszá­
mosoknak s ezek természetesen o 
lük telhetőleg védekeztek, amiből 
nagy csetepaté fejlődött. A v.®re^® 
különösen akkor fajult el, mikor 
belépett a rendőrség is, hogy a oz~ 
rendellenes mulatozásnak veget 
sen s a szereplőket a rendőrségre 
kísérje. A közbelépő rendőrőrszemet
a verekedést kezdeményező bze 
család szintén megtámadta, de a 
vont kard végre is észre tei 
öket. A verekedő famíliát egye e 
legesen kisérték le a rendőrs g » 
közrendet háborító viselkedésükért 
veszik megérdemelt büntetésükéi.

Ezenkívül kisebb verekedések történ- 
téntek a Gyártelep-utcában, s a Fő­
utcán folyó hó 5-éu, melyek közül 
utóbbi rendőri beavatkozást sem vett 
igénybe, mivel szereplőjét, egy köz­
honvédet egyik tisztje hazaparan­
csolta a kaszárnyába, még mielőtt a 
verekedés elfajulhatott volna.

— Kereskedők egyesülete. Ho- 
monnán az ottani kereskedők nagy 
érdeklődés mellett gyűlést tartottak, 
melyen kimondották a „ Kereskedők 
egyesületéinek megalakítását.

— Nyilvános elszámolás. A sá­
toraljaújhelyi izr. Népkonyha egylet 
fentartásához pénzbeli adományaikkal 
újabban, a következők voltak szíve­
sek hozzájárulni, akkiknek az egylet 
alant irt vezetősége ezúttal hálás 
köszönetét mond. Klein Andorné, 
Keresztessi Lajosné 10—10 kor. — 
Biumenfeld Adolfné dr. Davidovics 
Jenőné 6—6 kor. — Gecsei Jenőné, 
Valler Aladárné, dr. Erényi Manóné 
5 5 kor. — Dr. Klein Karolyné 
4 kor. Haas Margit 3 és Haas Béla 
2 kor. Összesen ötvenhat korona. 
Sátoraljaújhely, 1908. április 6-án. 
Reichard Ármin, e. alelnök. György 
e. titkár. E helyen jegyezzük meg, 
hogy a Népkonyha egylet működését 
múlt hó 31-én fejezte be. Ez idény­
ben összesen 5030 személyt láttak el 
ebéddel.

— Tisztogatás a nemzetiségiek 
közt. A karánsebesi román tanitóké- 
pezdénél egyszerre öt tanárt küldött 

kultuszkormány hirtelen nyugdíjba. 
Úgy látszik sepregetnek a lázitók közt.

— Tad kappanok. Kakuk József 
köveshegyi illetőségű dilettáns kő­
műves, máskülönben csavargó, e na- 
napokban kirándulást tett Varannóra, 
hol két hatalmas kappant fogott. Re 
bene gesta haza indult a kitekert 
nyakú kappanokkal, midőn útjába 
akadt a csendőrőrjárat, mely felelő­
ségre vonta a kappanok irányában. 
A csibész váltig állította, hogy ezek 
vad kappanok, de a csendőrök nem 
hitték el s Kakuk urat bekísérték a 
varannói járásbíróság fogházába. Más­
nap kiderült, hogy a vad kappanok 
dr. Kasztriner László ügyvéd tyúk­
ketrecéből kerültek a csibész körmei 
közzé.

— Pályázat borgazdasági tan­
folyamra. Azok a néptanítók, kik a 
tarcali m. kir. vincellér képző inté­
zetben évente április és október hó­
ban megtartatni szokott borgazdasági 
tanfolyamra felvételüket óhajtják: e 
tárgyú kérvényüket a kir. tanfelügye­
lőség utján nyújtsák be. A kérvény­
hez bizonyítvány csatolandó, melyben 
az illetékes iskolaszéki elnök a folya­
modó életkorát s azt, hogy szőlő- 
termeléssel foglalkozó lakosság közt 
működik, igazolni köteles.

— Gondatlan anya. Katalin Mária 
csemernyei lakos, 6 hónapos kis fiát 
a bölcsőben nagykendővel letakarva 
hagyta, ő pedig bement Varannóra 
vásárolni. Mire hazatért, a szegény 
kis fiú megfulladt. A gondatlan ném- 
bert becsukják.

— Baleset a pályaudvaron. Folyó 
hó 2-án délben 12 órakor könnyen 
végzetessé válhatott baleset érte Mol­
nár Mihály 26 éves MÁV. kocsitolót 
a helybeli nagy állomás pályaudva­
rán. Molnár Mihály azon vonat egyik 
kocsijának lépcsőjén állott, melylyel 
épen tolatást végeztek a nagy állomá­
son. Tolatás közben a kocsitoló lába 
a vonat zökenésére megcsúszott s le­
esve a lépcsőrői a földre zuhant. 
Szerencsére a vonat nem volt gyors 
mozgásban s így csak a mozdony 
kiálló lépcsője ütötte el a szerencsét­
lenül járt munkást. A baleset követ­
keztében a kocsitoló több sérülést, 
zuzódást szenvedett úgy, hogy gyó­
gyulása körülbelől egy hónapot fog 
ierénybe venni. Komolyabb szeren­
csétlenség azonban hála a véletlen­
nek nem történt.

_Automobil a mezőgazdaságban.
Az automobil eleinte csak fényűzést 
cikk volt, de már mind közönségesebb 
lesz Angol és Francia országban

már a kereskedelem, a rendes közle­
kedés, sőt legújabban a mezőgazda­
ság céljaira felhasználják, illetve át­
reformálták az előkelő töf-töfföt. Hi­
hetőleg nálunk sem várat sokáig 
magára ez az igen helyes és okos 
újítás. Egy automobil elbír annyit 
mint jó négy ökör, de nem eszik 
meg annyit sem mint kettő.

— A rendőrkapitány havi jelen­
tése. Schmidt Lajos, városunk rend­
őrkapitánya a múlt március haváról 
szóló jelentéséből a következőket 
emeljük ki: Lopás büntette 6, lopás- 
vésége 24, egyéb bűneset 19 esetben 
fordult elő, illetőleg ennyiszer telje- 
sitletett nyomozás. Nagyobb bűneset, 
melyet külön kellene felemlítenem 
nem történt. Mint a közbiztonságra 
veszélyes toioneoltatott és kiutasitta- 
tott 29 egyén. Amerikába kivándo­
rolt 3, visszatért 6 egyén. Közleke­
dési akadályok vannak a városban a 
Felsőzsolyomkán, ahol az úttesten és 
parton nagyobb süpedések, gödrök 
es szakadások vannak, továbbá a 
csörgői állomástól Kisbári-felé vezető 
községi útvonalon, amelynek egyes 
szakaszai különösen esős időben a 
nagy gödrök és kátyúk miatt teljesen 
járhatatianok. Mindkét útszakasz a 
legsürgősebben helyreállítandó. Az 
egyesületek működésé ellen kifogás 
fel nem merült, zsidó zugiskoiák fel 
nem fedeztettek, kóbor cigányok nem 
garázdálkodtak. Tűz 3 esetben for­
dult elő, ebből kettő jelentéktelen. 
Az elmúlt hónapban beérkezett ösz- 
szesen 1027 ügydarab, ebből kapott: 
Rendőrkapitány 299 darabot, elinté­
zetlen 9 ürb. Alkapitany kapott 285 
darabot, elintézetlen 11 dru. Rendőr­
biztos kapott 236 darabot, elintézet­
len 12 darab. Rendőrtollnok kapott 
207 darabot, elintézetlen 7 drb.

— Névmagyarosítás. Grünbaum 
Lajos, Sándor es Ervin sátoraljaújhelyi 
lakosok vezeték nevének György-re 
leendő átváltoztatását a m. kir. bel­
ügyminiszter megengedte.

— Árverés a közös konyhában.
A közös konyha felszerelési tárgyai 
f. é. ápr. 12-en délután Va3 órakor el- 
árvereztetnek. Árverés alá kerül egy 
nagy és kitűnő karban levő takarék- 
tűzhely, különféle főzőedények, áll­
ványok, konyha- és kamarai bútor­
zat, életnemü stb.

— Eladó. Két politúros használt 
faágy, egyike sodronyágy betéttel, — 
továbbá egy 3 fiókos, tükörrel ellá­
tott mosdó szekrény és egy függő 
petróleum lámpa. Uim a kiadóhiva­
talban tudható meg.

Legszebb és legtökéletesebb fényes,
matt, szépia és brom
FÉNYKÉPÜK

DUNKY FIVEREK
cs. és királyi udvari fényképészek 
műtermében készülnek, tiátoralja- 

ujhely Főtér 9. .
Dunky lO-én^személyesen ^ lesz itt.
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Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a
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SZÍNHÁZ.

Művészi kabarét
az újságírók javára.

Sátoraljaújhely, 1908. ‘ápr. 8.

Holnap, folyó hó 9-én, csütörtö­
kön este eseményszerű nagy, művészi 
kabarét zajlik le a városi színházban.
A kabarét jövedelmének bizonyos 
százalékát ugyanis a vidéki hírlap­
írók orsz. szöv. nyugdíjalapja javára 
ajánlotta fel Polgár Béla igazgató 
s e dicséretes elhatározásának siker- 
teljesebbé tételére a helybeli újság­
írók vették kezükbe a kabarét ren­
dezését.

A kabarét védnöki tisztjeinek 
betöltésére a rendezőség dr. Búza 
Barna orszgy. képviselő, Ebiért Gyula 
s dr. Nagy Béla lapszerkesztőket 
kérte fel, kik a védnöki tiszt elfoga­
dásával egyben élére állottak a ren­
dezésnek is s odaadó fáradozásuk 
eredményeként ma olyan nagysza­
bású kabarét küszöbén állunk, mely 
mindvégig nagy művészi eseménye 
lesz és marad Sátoraljaújhely kultu­
rális életének.

Sátoraljaújhely város legismer­
tebb, leghivatottabb műkedvelői ál­
lottak nemes elhatározással a cél 
szolgálatába megígérvén a közremű­
ködésüket s velők együtt a színtár­
sulat elsőrendű művészi erői lépnek 
fel a legújabb dolgokkal: közvetít­
vén egyúttal a közönségnek egy pár 
helyi iró eredeti írásművét is.

És bizonyos volt, hogy a szépért 
lelkesülő közönségünk sem marad 
a kabarét iránt részvétlen. Várako­
zásunkban nem is csalódtunk, s a 
kabarét iránt olyan érdeklődés nyil­
vánult meg közönségünk részéről, 
mely páratlanul álló. A belépőjegye­
ket a közönség tömeges számban 
már most — soraink írásakor — 
jegyzi elő, de a rendezőség is gondos­
kodott, hogy a megjelenőket nem 
mindennapi műélvezetben részesítse.

A műsor három részre lesz osztva 
s azt alkalmi prológ s zenekari nyi­
tány vezeti be. Conferencier: Vitéz 
Róbert lesz, kinek jóizü elmésségei 
fogják betölteni a számok közötti szü­
neteket.

A műsor három részében aztán 
eredeti dolgokkal fognak közremü- 
müködni műkedvelőink közzül Isépy 
Zoltánná, Gombos Gáspárné, Bartbos 
Vilma, Haller Józsa. Kossuth Jerne, 
Rosenberg Erzsiké, Isépy Zoltán, 
Mattyasovszky Kálmán, Friss Hei­
man, Várkonyi Flóris, színészeink 
közül Haller Irma, P. Sepessi Szidi, 
Fenyvessi Olga, Harsányi Margit, 
Olasz Jolán, Barics Gyula, Thorma 
Zsiga, Szamossi Lajos, Jankó János 
és Újvári Miklós, kik egyben helyi 
irók aktuális izü dolgaiban lépnek 
fel. E közreműködők műsor számai­
ból épül fel az a 25 számú műsor 
melyet a rendezőség kedves megle­
petésül tartogat s igy egyelőre nem 
ad közre.

E keretekben fog lezajlani a hol­
nap esti cabaret s az érdeklődésből s 
a magas színvonalú műsorból Ítélve: 
előre látható fényes siker mellett. A 
kabarét este 8 órakor veszi kezdetét 
s jegyek a Gojdics nővérek dohány­
tőzsdéjében válthatók. Mivel már 
most előrelátható, hogy a jegyek a
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nappali pénztárnál elfogynak: esti 
pénztár nem lesz.

A rendezőség ez utón is felkéri 
a mökdevelő szereplőket, hogy a hol­
nap d. e. 10 órakor tartandó főpró­
bán a színházban jelenjenek meg.

** ,A nap hőse." Kadelburg eme 
sikerült énekes vígjátékét folyó hó 
7-én este mutatta be Sátoraljaújhely 
város szinpártoló közönségének Pol­
gár Béla színtársulata. A darab me­
séje nagyon fordulatos, telve van ka­
cagtató, ügyes ötletekkel, s a hely­
zetből eredő elleuállhatlan komikum­
mal, mely jőizüen nevettet rpeg. A 
bonyodalom kusza, de mindvégig in­
dokolt s a kifejlett minden zökkenő 
nélkül folyik a szinen. Kétségtelen, 
hogy már maga a darab is megér­
demli az osztatlan, a meleg sikert, a 
bemutató est sikerét pedig még fo­
kozta az ügyes, hibái nem mutató 
rendezés s a szerepek olyan beosz­
tása, mely már magában véve is alapja 
lehetett az elért eredménynek. A da­
rab főszerepeiben Harsányi Margit s 
Jankó János jeleskedtek ez estén, 
Harsányi Margit temperamentummal, 
bájjal alakította a művészi képessé­
geit nagyban, próbára tevő, nehéz 
szerepet s alakításán komoly tanul­
mány, becsületes törekvés eredménye 
volt szemlélhető. A siker javarésze 
az övé s partneréé Jankó Jánosé, ki 
újból fényes bizonyítékát adta annak, 
hogy sikerrel s eredményt elérve bir­
kózik meg a nagyobb feladatokkal

is. Harsányi Margitról azonban itt 
kell megjegyeznünk, hogy a színpa­
don való nem discrét viselkedése már 
több estén át oly feltűnő lett, hogy 
szó nélkül nem hagyhatjuk. A színpad 
szorosan el van választva a nézőtér­
től s a kisasszony sokszor nagyon 
feltűnően igyekszik azt kiszólásaival 
áthidalni. Művésznek meg kell vetni 
ezeket az orpheumi trükköket. — 
A darab kisebb szerepeiben Olasz 
Jolán, Szamosi, Lugosi játszottak 
hatással, közmegelégedésre. Mindez 
természetesen nem eredményezhetett 
mást, mint sikert a bemutatott da­
rabnak, mely határozottan szinenálló, 
s ment minden kértértelmüségtől, Íz­
léstelenségtől. A jelen volt, s a há­
zat háromnegyed részben betöltő kö­
zönség szívesen és sokat tapsolt a 
hivatásuknak kifogástalanul megfe­
lelt szereplőknek, s a darabnak, mely­
nek megkapó fordulatai állandóan 
vidám hangulatban tartották a kö­
zönséget.

** A városi tanács s a szinügyi 
bizottság. A szinügyi bizottság legu­
tóbb tartott ülésében — melyről an­
nak idején bővebben emlékeztünk 
meg _ városunk szinészetügyével 
kapcsolatos, több nagyon fontos és 
helyes véleményt terjesztett a város 
tanácsa elé. Köztük kimagaslik az, 
hogy javasolja a megalakítandó szini- 
kerület igazgatójául a jelenleg váro­
sunkban közmegelégedésre működő 
Polgár Béla ajánlkozásának elfoga­
dását, neki a subventió s a fadotáció 
kiadatását. A város tanácsa, mely —

mint állásfoglalása bizonyítja — át- 
érzi a bizottság működésének hiva- 
tottságát s méltányolja nemes célú 
törekvéseit: mindenben magáévá tette 
legutóbbi tanácsülésén a bizottság 
véleményét s szinészetügyünk most 
felszínen lévő kérdéseit ez értelem­
ben fogja megoldani.

** A szinügyi bizottság ülése. 
Sátoraljaújhely város szinügyi bi­
zottsága legutóbbi ülésén vélemé­
nyezte, hogy a helyárak 15%-al emel­
tessenek, egyben véleményezte a vá­
ros tanácsának, hogy Polgár Béla 
igazgatónak a hátrálékos subventió 
kiadassék.

KÖZGAZDASÁG.

* Az Első Magyar Általános 
Biztositó Társaság márc. hó 13-án 
tartotta ötvenedik évi közgyűlését 
A jubiláris 1907. üzletévről szóló 
mérleg az összes üzletágakra vonat­
kozólag összesen 4,102.018-98 K 
tiszta nyereséget mutat ki, melyből 
a közgyűlésnek az igazgatóság és a 
felügyelő bizottság ^ egyértelmüleg 
részvényenkint 500 K osztalékot és 
minden egész részvény után 250 
K jubileumi osztalék kifizetését in­
dítványozták. — Az elemi ágazat 
díjtartalék, 7,319.287’86 koronáról 
7,998.355-01 koronára, a különtar- 
talék 3,387.199-39 K-ról 3,797.739'33 
K-ra emelkedik. Az életbiztositási 
üzletágban ezúttal is eredménydus 
működést fejtett ki a társaság, úgy,

hogy a túlnyomó részben belföldön el­
ért uj szerezmény összege 80,850.344*59 
K-ra rúg. Az életbiztosítási üzletállo­
mány a halálozások és lejárt tőkék 
cimén kifizetett összegek és a törlések 
levonása után 386,637.776*09 K-ról 
418,736.393*94 K-ra emelkedett. Ezen 
biztosított összeg fedezésére a társaság 
111,471.258*45 K összeget képviselő 
díjtartalékkal rendelkezik az előző évi 
104,391.287.70 K-val szemben. A tár­
saság biztosítéki alapjai, a melyek az 
1906-ik évben 130,606.015*52 K ösz- 
szeget képviseltek, 1907. december 
31-én 135,338327-58 K-ra rúgnak, 
a következő értékekben vannak el­
helyezve: betétek takarékpénztárak­
nál és bankoknál 4,387.504 55 K zálog­
levelek 93,801.196"50 K, magyar jára­
dék 1,813.672 K, államilag biztosított 
vasúti kötvények 10,313.665 kor., 
olasz járadék és egyéb értékpapírok 
4,572.744*10 K, tárcában lévő váltók 
4,595.803*17 K, jelzálog-kölcsönök 
301.645*26 K, életbiztositási kötvé­
nyekre adott kölcsönök 12,072*097 K, 
a társaság házai 3,480.000 K. Össze­
sen 135,338.327*58 K.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
Munkatársainkhoz! Igen tisztelt 

munkatársainkat felkérjük, hogy la­
punk húsvéti ünnepi számába szánt 
dolgozataikat legkésőbb folyó hó 14-ig 
szíveskedjenek szerkesztőségünk el­
mére beküldeni.

Felelős szerkesztő és laptnlajdonos:
Éhlert Gyula.

741(1908. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A varannói kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Visnyovszki 
János végrehajtatnak Fedorkö János végrehaj­
tást szenvedő elleni 600 kor. tőkekövetelés és 
jár. iránti végr :h*jtási ügyében a sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszék (a varannói kir. járásbíróság) 
területén levő ércfalvai 4. sz. tjkvben A. I. 1 — 9. 
sorsz. a. foglalt 89. és 4. hrsz. 1164. négyszög­
ölet tevő 63. sz. ház udvar és két kertből, A 108. 
hrsz. 275 négyszögölet tevő konopjanki szántóból, 
183. hrsz. 1000 négyszögölet tevő Dzelnyicza 
szántóból, 213. hrsz. 1313 négyszögölet tevő 
K.riszmie szántóból, 253. hrsz. 2 hold 1328 
négyszögölet tevő za suchu dolinu szántóból, 
334. hrsz. 2 hold 981 négyszögölet tevő Visnya 
Pole szántóból, — 391. hrsz. 2 hold 742 négy­
szögölet tevő pred Szuchu Dolinu szántóból és 
400 hrsz. 1 hold 200 négyszögölet tevő zalm- 
menki rítből a B. 2. a. Fedorkő János nevén 
irt részre az árverést 617 kor.-ban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1908. junins hó 9-ik napján d. e. 
ÍO Órakor Érczfalva község házánál meg­
tartandó .nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10°j<,-át vagyis 61 kor. 70 fii. bénát- 
pénzülkészpénzben, vagy az 1881 : LX. t.-cz, 42 
tj-ában jelzett, árfolyammal számított és az 1881 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság 
ügy miniszteri rendelet 8. §-ához kijelölt óva 
dekképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881 : LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Varannón, 1908. márcz. hó 31. napján. 
Kir. járosbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Kail, kir. jbiró.

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú
teljes férfi ruhá­
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
eleéendé, csak

1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
1 szelvény 
l szelvény

7 korona 
10 korona 
12 korona 
15 korona
17 korona
18 korona 
20 korona

Egy szelvényt fekete tftlonruhához 20 — K.-ért, 
szintúgy felöhőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó- 

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Minták iniyen és bérmentve,

Szabott, legolcsóbb árak. óriási választék.
Miutahű, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss áruban.

Zemplén vármegye közigazgatási erdészeti bizottságától.

56/1908. érd. szám.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegyében lévő szinnai m. kir. járási 

erdőőri állás lemondás folytán megüresedett, ezen III-ad 
osztályú járási erdőőri állásra pályázat nyittatik.

Ezen erdőőri állomás évi javadalmazása :
Évi bérfizetés 400 korona, lakás, fa és ruhaillet­

mény 100 korona, lótartási átalány 160 korona, össze­
sen 660 korona.

A javadalmazás havi utólagos részletekben fizettetik.
Pályázótól megkivántatik a magyar állampolgárság, 

fedhetlen előélet, legalább 24 éves életkor és hogy 35 
évesnél nem idősebb, ép szellemi és testi erő, valamint 
az erdőőri szakvizsga sikeres letétele. A hivatalos ma­
gyar nyelven kívül a tót nyelv ismerete is szükséges, 
mely adatok hiteles okmányokkal igazolandók.

Zemplén vármegye közigazgatási erdészeti bizott­
ságához intézett, egy koronás bélyeggel ellátott és saját­
kezűig irt kérvények 1908. május hó 1-ig a sátoralja­
újhelyi m. kir. állami erdőhivatalhoz annál is inkább 
benyújtandók, mert a később érkezett kérvények nem 
fognak figyelembe vétetni.

Sátoraljaújhely, 1908. évi április hó 6-án.

Matolai Etele,
közig. érd. bizott. alelnök.

Kiadó lakás.
Kazinczy-utcai házamban ki­

adó 1908. évi május hó 1-től 
egy földszinti lakás, mely áll: 
négy szoba, egy fedett nagy üveg 
veranda, fürdőszoba (vízvezeték 
már összekapcsolva) és minden­
féle szükséges mellékhelyiség.

Csapó Lajos.

GGBBGBGBGGGBEG

Kiadó lakás.
Négy szobás utcai lakás
mellékhelyiségekkel évi 680 ko­
ronáért május hó 1-étől kiadó a 
Nagyuj-utcán 139. sz. alatt,

BBBBBBBBBBBBBB

„Blictaderfer" 1RÓ6ÉP
Eredeti amerikai azon­
nal látható iráasal

Tiszta Gyönyörű Az iróg^-
acél szép pék leg-

szerkezet Írással olosóbbja

íra: teljes felszereléssel 300 korona.
írógép kellékek nagy raktára. 

Amerikai iroda-bútorok mintatelepe.

Kaufman és Társa
V., Zoltán-u. 16. (Szabadságtér)

% Tessék prospektust kérni. %

247[l908. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A sátora’jaujhelyi kir. törvé tyszék mint 

telekkönyvi ható. ág közhírré teszi, hogy a Sá­
toraljaújhelyi Takarékpénztár végrehajtatónak, 
Szentgyörgyi Lajosné végrehajtást szenvedd 
elleni 4760kor. tőkekövetelés és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a sátor-aljaujhelyi kir. tör­
vényszék területén lévő Sátoraljaújhely városban 
fekvő, a sátoraljaújhelyi 142. sz. betétben A I.
1 — 3. sorszám alatt foglalt és özv. Szentgyörgyi 
Lajosné szül. Kollener Johanna végrehajtást 
szenvedő nevén álló 3280., 3281., 3282. hr. sz. 
a Középszár hegyen levő kert és szőlőből álló 
ingatlanra 1915 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban, azon feltétellel, hogy ezen in­
gatlant terhelő 6900 korona szőlőtelepitési köl­
csönnek az árverés határnapja előtt esedékessé 
vált és három évnél nem régibb időből hátrálé 
kos részletei az árverési vételárból előnyös tétel­
ként lesznek sorolandók, az árverés határnapja 
után esedékessé válandó részletek pedig a vétel­
árba való betudás nélkül az árverési vevőt ter­
helik és ezek szerint az ingatlan a szdlőfelujitási 
kölcsön terhével fog elárvereztetni, az árverést 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan 
az 1908. évi április hó 30-ik napján 
délelőtt ÍO órakor a kir. törvényszék tkvi 
hatóságánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°|0-át vagyis 191 kor 60 fill.-t kész­
pénzben, vagy az 1881 évi LX. törvényezikk 
42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 8333. sz. a. 
kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 : LX. t. cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt át szolgáltatni.

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1908. évi január 
hó 13-án.

Wieland, 
ktr. trszéki bíró,



Április 8. ZEMPLÉN. 5. oldal.

Első magyar általános biztosító társaság, giudapesten.
I. Tűz-, szállítmány-, jé4?- és betörés-biztosítási üzlet.

_____________ Ötvenedik évi zárszámla Í907. január l-töi december 31-igKIADÁSOK. BEVÉTELEK.

9.580.295-55
3.840,588-74

viszontbiztosított rés*

L Tűzbiztosítás.
Kifizetett károk és költségek .......

levonva viszontbiztosított károk és költségek_____________
Függőben maradt károk tartaléka.................................................
Szerzési költségek a viszontbizt. rész utáni bevétel levon. .
Jövedelmi adó Is bélyegilletékek.......................................................
Postabérek ....................................................... ..... .....................................
Adakozások közhaszna célokra............................................................
A tüzbiztositási üzletet terhelő igazgatási költségek . . .
Behajthatlan követelések leírása.........................................................
A kővetkező évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül . . . 
n. Szállítmány biztosítás.

Kifizetett károk és költségek...................................... 324.822-76
levonva viszontbiztosított károk és költségek^J23x01?^48 

Függőben maradt károk tartaléka 
Szerzési és igazgatási költségek a

utáni bevétel levonásával ............................................................
A következő évek készpénz-dij tartaléka a viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül ... 
XXX. Jégbiztosítás.

Kifisetett károk és költségek................................. 2.063,606-66
levonva viszontbiztosított károk és költségek^L340j24H43

Függőben maradt károk tartaléka .................................................
Szerzési és igáig, költségek a viszontb. rész utáni bevétel levon.
B éiyegilletékez...................................... ..... .......................... .....
Behajthatlan követelések leírása ..........
A következő évek díj tartaléka.............................................................

XV. Betörésbixtosltá* *.
Kifizetett károk és költségek...................... ..... 30,596 11

levonva viszontbiztosított károk és kBltségek^^JéJOQ-O?
Függőben maradt károk tartaléka...................................... ....
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított 

utáni bevétel levonásával ..........
A kővetkező évek készpénz-dij tartaléka a viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül 
V. 1907. évi nyeremény számla.

A folyó évi üzletből fenmaradt nyereségért ...

korona fill.!!

5.739,706
827.136

1.118,108
286,651

rész

118,617 05
16,500 —

1.455.291 i 43
10,804 31

6.500 000 — 16.072,816 05

89,807 28
78,999 81

27,376 86

100,000 — 296,183 95

723,365 23
5,169 14

237.736 2v
45.437 10
10,06? 83

K8.355 01 1.680,130 57

15,896 04
8,932 37

46,141 21

240,000 — 310,969 62

2 86°.872 03

i 21. *26 972 122!

L Tűzbiztosítás.
Az 1909. évről áthozott Készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után és 
minden megterhelés nélkül ..........

Tűzbiztosítások után bevett készpénzdijak és
f. évben lejárt dijköteiezv. és dijváltók 19.374,853-90 
mva: törlesztett dijak . . 2,353,316-99
„ viszontbiztosítási díjaz ____

és díjrészletek . . .6^35L93^5^^Hj70í^~>4-o8
Az 1906. évben függőben maradt Karok tart uska . .

IX. Szállitmányblztosltás.
Az 1906. évről átnozott Készpénz díjtartalék 

a viszontbiztosított rész levonása után és
minden megtérnél és nélkül................................. .....

SzáilitininyoíztositásoK után bevett készpénz­
eink ........................................................................... 622,878-43

levonva: törlesztett dijak . . . 27,110 49 I
viszontbiztosítási dijak . 475,673*71 502.984*20

Az 1906 évben függőben maradt Károk tartaléka .
XIX. Jégbiztosítás.

Az 1906. évről áthozott díjtartalék.................................
jégbiztosítások után bevett kesspénzdijak . 3 160,187 08
levonva ; törlesztett dijak . 306.993 70

viszontbiztosítási dijak 1 752.512-88 2.059.506 58

266,639-52

Az 1908. évben függőben maradt karok tartaléka
IV. Betörésbiztositás.

Az 1906. évről átnozott készpénz dij tartalék 
a viszontbiztosított rész levonása után és 
minden megterhelés nélkül........................... ..... .

Betörésbiztositás k után bevett készpém- 
diiak és díjrészletek........................... • .

levonva: törlesztett dijak. . . . 37J77-6o
„ viszontbiztosítási diiaí^^^l2g|3^^7^J^, 117-51

Az 1906 évben függőben maradt karok tartaléka
V. Egyéb bevételek.

Szelvény-, takarékpénztári-, váltó- és egyéb kamat 
m.iit árfolyamnyer. eladott értókpap. és ideg. pén

Társasági házak tiszta jövedelme............................

korona 1 fill,' korona | fill.

6.500.000 —

10.669,599 32
606,249 50 17.775,848 ti

100,000 —

119,994 23
62,593 99 282,488 22

; 619,287 86

1.100,680 50
6,148 36 1.886,114 72

200,000 —

106,522
8,354 77 814,876 77

1.094.259 03
133,384 57 1.227.643 60

! 21.226,9(2 22

VAGYON. Mérlegszámla 1907. december 31-én. TEHER.

Elhelyezett tőkepénzek takarékpénztárak- és bankoknál . . • • • • •
3 814 OVO kor. n. é. Magy. földhit intéz. 4%-os koronáért záloglevf 1 a 9,i oU
2.969,000 ' .........................................
1.740.000 
1.000,000 1.000.000 

250,000 
150,000 
246,000 
100,000

„ Magy. leszámítoló- és pénzváltób. 4 7*-os záloglev. á 94.
_ Kisbirtokost)e orsz. főldtiitelinL 4 %-08 záloglevél á< .

Pesti magy. keresk. bank 4'/i% -os községi kötv 4 99 oO . 
Pesti magy. keresk. bank 4%-os községi kótv. a 94 
Magyar általános takarékpénztári 4°/o záloglevél a 94-— ■

„ Aradi polgáii takarékpénztár 5°/n-os záloglevél a 97- 
_ Temesvári első takarékpénztár 4W/.,-oe záloglevél á 98-7o 
„ Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 5 %,-os záloglev. á 100.— .

11963 drb Magy u francia biztosító részvénytársasági részvény a taw- 
900 drb Bécsi elet- és járadékbiztosító intézeti részvény ... a 

649 drb Bécsi biztositó társ. részvény. . . . . . • • • • “
997 drb Hazai általános biztositó r.-táreasági elsőbbségi részvény a zuu — .

A fenti értékpapírok stb. után az év végéig esedékes kamatok .... 
Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapjának értékei: . q7 -n
1.430.000 Kor. n. é. Kisbirtokosok orsz. földhitelmt. 4'/, 6rr08 Z^,°-V £ 

4o6,000 „ „ „ Egyes, budapesti főv. takarékp. 41/,'7y-os zálogL á 99.—

,-os zálogl. á 97'50 

"Tűzoltók segélyalapja- érté-Az év végéig esedékes kamatok 
Első magyar általános biztositó társaság

kei, lététben a m. kir. állampénztárban . . .
Leszámítolt és visszleszámitolt váltók...........................
Társasági házak............................................................ • • ■

) a) Pénzkészlet és maradványok 
Különféle adósok : ^ fry Maradványok idegen biztosító
Jégbiztosítási osztály folyó számlán.................................
Központi pénzkészlet . ••••••••!•*'

KIADÁSOK.

Törlesztett kötvények dija
Visszaváltott kötvényekért................................ ................................
Halálesetek után kifizetett kárösszeg............................................
Lejárt kiházasitási tőkékért ....... . . • • •
Kiházasit. biztosításoknál haláleset következt. díj visszatérít. 
Függőben levő károk és dij visszatérítések tartaléka . . .
Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka.................................
Év járadékokért ...................................................... .....
Viszontbiztosítási dijak......................................................................

Irodai bér, postadijak, nyomtatványok, úti- és egyéb költs. 
Tiszti fizetések
Adóért...........................................................................................................
Orvosi dijakért ......................................................................................
Szerzési és dijbebajtási költségek .................................................
Behajthatlan tartozások leírása
Kisorsolt biztosítások tartaléka .....................................................
Díjtartalék ez 6v végén
1907. évi nyereség ...•••••........................

a képviselőségeknél 
intézeteknél . . .

korona 
X9-20.4W 
3.098.590 
2.790,-<60 
1.601.500 

995.0 0 
940,00) 
235,000 
242,500 
242.925 
100,000 

2.392.6 K) 
666.000 
316.03' 
199,40) 
825 149

|

1.394,250 
401.940 

13,770 ;

49.335
379

74,745 
4.59),803 
3.4-0. 00 
1.795.090 
1.441.080 

492,365 
71.77!

fill.
2U és

vlszöntbút. rész levonásával és

viszontbizt. rész levonásával és

viszontbiztosított rész levon, és

Részvényalaptőke : teljesen befizetett 20)0 egész részvény á 1000 forint
teljesen befizetett 2000 fél részvény .1 500 forint .................................

Társasági tartaléktőke...........................
Külön tartalék *...........................................
Jégoiztositá-i külön tartalék ....
Artolyamkülönbőzeti tartalék . . .
Tüzbiztositási díjtartalék készpénzben 

minden megterhelés nélkül 
Szállítmány-bizt. díj tart. készpénzben 

minden megterhelés nélkül. . .
Jégbiztositási készpénz-dij tartalék 
Betöréebiztositási készpénz-díjtartalék

minden megterhelés nélkül . * . ..•••••••••
Tüzbiztositási függő károk tartaléka . .................................................
SzállLmány-biztositási függő károk tartaléka............................
jé/oízi. függő károk tartaléka.................................»••

_ Líetőrésbizt. függő károk tartaléka............................................................._ I Különféle hitelezők..................................... ..... ............................................
_ I Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok.......................................

Tisztviselők és szolgák nyugdíjalapja . • • • ...........................
Első magyar általános biztositó társasig „Lévay-alap • • • •
Első magyar általános biztosító társaság „ttzredevas alapítvány
Ormodv Vfimos-alap ................................................................................
Orrnódi Ormody Amólie alapítványa . . ■ . • • • • • : J
Első magyar általános biztositó társaság „Tűzoltók segély-alapja
liihilenmi alap.......................................................................................................
Életbiztosítási osztály folyó számlán............................................................
1907. évi nyereség.................................................................................................

33 fillérre emelkedett.

50

• Az idei hozzá]árulásokkal 3.797,739 kor.

33.773.a3i b-

korona | fiit

6.000,000
6 000,000 —

3 387,199 89
500,000 —

70,974 79

6.600,000 —

100,000
658,365 01

240,000 —

827,136 30
78,999 81
5,189 18
8,932 87

1 093.623 56
4.380 -----

1.806,839 4V
20,000 —

100.20) —

84,626 09
51,460 50

! 74,745 23
.1 300,000 —

2.811,337 69
2.866,872 03

8a.Wit.tBl 2T

II. Életbiztosítási üzlet. BEVÉTELEK.

korona fill.; íoruu. ; hü
1.169,314 
2.017,047 
4.140.193 
3.767,847 

6">,149 
694,827 
819,317 
465,022 
642,427 
357,042 

1.117.295 
299,453 
32.610 

2--6.745 
1.428,664 

82,106 
8/00 16.762,555

111.471,258
1.235,1 6

129.468,970 | 48

A múlt évből áthozott díjtartalék.............................................

korona au. korona |

104.391,287

fuL

70

Befolyt dijak : ez évben kiállított kötvények után . . . 1.972,373 —

az előbbi években kiállított kötvények után .... 16.834,849 69

a biztosított tőke emelésére fordított nyeremények . 81,881 81
18.889,104 50

ITetékek ....•••••••••• •••• 410,146 80 . 19 299,251 80

724,471 63

4.728,777 56

Múlt évi lüggSben volt ká-ok és dij visszatérítések tartaléka

Múlt évi függőben volt kiházasitási tokék tartaléka . . 830,182 26 1.054,653 89

1 nr

VAGYON. Mériegszámia 1907. december 31-én. TEHER.

Értékpapírok 96.048,157 kor. 81 fii, ugyanis

5 478,41.0 
15.094,200 
15.646,800 
10.160,400 
9.297,000 
6.974,100 

494.100 
991.000 

6.069,400 
585,000 

9.861,800 
6.838.900 kor, 

870,000 kor. 
l.Oi 0,000

1.728.700 kor. n. é. magyar kir. 4<yos koronajáradék 93 kor. 20 fifi.-e[ • •
magy. földhitelint. 3V* V°s záloglevelek b3 kor 50 fill .-el 
magy. földhit. 4°j{ros talaj jav. és szab. zálogl. 93 koronával 

" magyar földhitelint. 4>Vos korona-zálogl. 93 kor. 50 fill.
* pesti magy. keresk. bank4*Vos korona-zálogl. 94 koiocával
* kisbirt orsz. földhitelint. 4'jaV-os zálogl. 97 kor. 5) lill.-ivl
’ magy. orsz. kőzp. takp. 4"L zálogl. tápril) 94 korunxvat
’ magy. orsz. közp. takp. 4»/„ zálogl. (jani) 94 korvnáv 1

magy. orsz. kőzp. takarékp. 4'/z °Z0-os zálogl. 98 kor. 50 fill.
’ egyesült bpeeti főv takarékp. 4"/u-oe zálogl. 94 koronával 
" belvárosi takarékpénztár 41/8% záloglevelei 98 kor. 50 till.

" 94 koronával
kor. 5‘) fill, 
kor. r.O fill.

Auiuuw „ magv. less. és pénzvb. 4%-os záloglevelei 94 koronával
BftAitercEebánva-brezovai és piski-vajdahunyadi vasúti els. kötvény . . .

440,000 kor. n. é. egyesit, államadós. 43/|,,e/u-os ezüst jár. (ápr.) 9^ kor oO nil.
fíf) nrv) esrvesit államadósság 41/te% papír jár. (febr ) 98 kor. ■ 0 ÜlL

7.mm : : : h. év. elsőbbe. kötv.M kor. m
1 490 000 -Rudolfbahn“ államadósság 4!Vn-os kotv. 96 kor. o üll.
1 000 000 „ ” * Wienei Verkehrs-Anlagen-Anleihe 4% kötv. 97 koronaval

494Í000 Úre olasz 3-750/q-os járadék és kamatai . • • ................................
Túlélési csoportok értékpapírjai; 217,300 kor. n. ó. magy. kir. 4 

járadék 93 kor. 20 fill. ••••••••••*
1907 éret illető kamatok......................................................
JelxÁJog-kölcsönök •••: ••••••••••
Kötvény-kőlcsönők...................... .....
Viszontbizt. kötvény-kölcáönök .,••••••••<
A központ tartozása folyó számlán . .
Vezér- és főügynökségek és mások tartozásai • . » •

1907. december hó 31-én.

u/0-oe korona-

korona | fül.

1.611.148 40
4.574,-64 —

14.047.606 —
14 6.9,758 —
9.550 776 —
9.1 64.575 —
6.555.654 —

464 451 —
976.135 —

5.705 2 6 —
576.2-25 —

9.270,092 —
4.991,871 50

364.450 —
940 000 —

1.246.210 •21
433.4íX) —

59.100 —
7.90 *,090 —
1.441.575 —

970.000 —
480,814 10

202.523 60
886.483 80
301.677 82

12.072,097 —
5.975 82

2.811,337 69
3.514 5'7 19

1 -0.640,317 >»

| Dij tartalék ...................................................................... .....

levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot • • • (

Biztossági alap

Kiházasitási tőkék nyereménye......................................

Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka 

Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka . . .

Túlélési csoportok számlája

Előre fizetett dijak . . . ................................

Fel nem vett nyeremények 1906 évről ...

Kisorsolt biztosítások tartaléka...........................

Viszontbiztosité intézetek és mások követelései

114.445,082 kor. 43 GL

2.973.8-23 98 GL

1907. évi nyereség

111,471,168 45

796,904 2$

716,574 82

694,827 70

819,317 01

203,637 28

24,567 91

47 52

8,000 —

171,485 77

1.235,146 95
"115.640,3iV 13

Budapest,
Steiner Jenét,

éietbiztositáal könyvvivő.
Báré Harkányi Frigyek,

tiercel* Tódor, 
a központi könyvesé# tőaSke. 

gróf Zichy Nándor.XAerió Zelgmond, Ssende K*relT
hbn 7 Mdaiapszatl^íÚ^ meghatározott elvek szerint kéesültekeek é. azok egyes tétetett • ée 

A fenti zárezámlákst és mérlegeket megvizegálván, azokat a törv|“^peg;( iyas. február hó 29-én. \
könyvekkel teljesen megegyezőknek találtuk. A teiűgyelö bizottság: —* ' —- 1----- *—

BerseTlozy Albert, Sereherd-Béleráry Koarid. °”*t’

i)
■émeth Titmas, Bár* Badvánseky
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bizalmasan mondhatom,
hogy nem szükséges a mostani Drágaság­
ban férfi- és gyermek-ruhákért valamint 
felöltőkért óriási magas árakat fizetni, mert 
a „SZÁNTÓ“-cég sátoraljaújhelyi üzle­
tében divatos szabású kitűnő anyagból 
készült férfi és gyermek-ruhák olcsó áron 
kaphatók.

Nagy előny a közönségre nézve az, 
hogy túlfizetés nem lehet, mivel az érték 
szerint meghatározott legolcsóbb árak 
minden egyes darabon láthatók

Szántó Mór es Társánál
Sátoraljaújhely Széchényi-tér. Sarok üzlet.

Báró Waldbott Frigyes úr uradalmi 
szőlőgazdaságában eladó 30.000 drb. 2 éves 
I-ső minőségű gyökeres Ripária Portális 
ültetvény 1000 darabonként 40 kor. árban.

Uradalmi számtartóság
Tolcsva

YEVflNYVIZ <
Vese és holpgbajohnál minden vizet felülmúl
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes, szénsavdus,

rendkívül üdítő asztali viz.
Orvosilag ajánlvi. * Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajok­
nál, a vesemedence idült hurutjainál, hugykő- és 
fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek 
hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség '

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

t őraktár Tannenbaum Miksánál Sátoraljaujhelyen 
és kapható minden füszerüzletben és vendéglőben.

Klein Salamon i
gj fakereskedő Sátoraljaújhelyben, Kossuth utca 198. se.
0 ------------ —--------------------------------------------------------------------

M Elvállal úgy helyben, mint vidéken, minden- 
83 nemű épületek és templomok fedélzeteinek

1 ETTERNIT-palával
§ való befedését, jótállás mellett, jutányos áron.

g fiz Ctternit-pala a világ legjobb jeDóanyagának bizonyait.
0 É3
130000000000000000000000000001^

EBSSSSSSSBSBESISSBSBBBBSSBSSS1
El 0
| fi Kereshedők-, Iparosok- és Gazdát! Hiteszövethezete |

Sátoraljaújhelyen
az— .... életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette 8 

0 és e célból a Dordrecht életbiztosító intézettel lépett szoros össze- QJ 
pSfl köttetésbe. §)

Az üzletág lényege a következő: A belépni szándékozó kötelezi gj 
magát 1 koronás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell 
feltétlenül hetenkint eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizet- 

öj belő. Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja.
0 15 év elteltével, amikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos
fZjf kamataival együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes összeget, vagyis 
gj 1000 koronát kézhez kapja. Amennyiben azonban már az első részlet 
rrA befizetése után elhaláloznék, az egész 1000 korona haladéktalanul 
=j esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését 15 év előtt beszün- 
0 telné, úgy betétjét kamatos kamataival együtt bármikor kézhez 0 kaphatja.

A biztosítás kockázatáért évről-évre csökkenő minimális pótdij 
rrA fizetendő, amely az utolsó években a korhoz mérten már csak 2 r=i 
Sd fillért tesz ki. *5?

Beléphetnek 20—60 évig terjedhető életkorban levők.
0 Egy-egy ügyfél több 1000—ÍOOO koronás tételt is jegyezhet.
0 Amidőn a nagy közönség figyelmét erre az életre való takaré*
gj kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
rrA hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer a legmele-

nrphh fnnrarl tatásban rpcyoanlt. ps ma mar millinbra mer az az ÖSSZÁR.a1-'* gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra rúg az az összeg, fej 
amely ilyképen jegyeztetett. ?=

Vidékiek befizetéseiket postatakarékpénztár utján eszközölhetik 0
0 Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető @
0 tcU
0 Kereskedők-, iparosok- és Qazdák hitelszövetkezete. @
El 0

€ ormick
m

mmLgSlS
Mac

igazgatósága és főraktára:
Budapest, V., Alkotmány-ntcza 12
Knecht E. John igazgató.
Mc Cormick kéwekötő-arató- 
gépeiésmarokrakó-arató- 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény i

KS
iff v~v

: * V|
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ö*»zes gyártmányainkról síéW képes katalogasonkat kívánatra bérmentve kDIdJDk.

Megjelj
szerd^

Szerte
gátoraljt

Tele

Kézirat

líyiltíórber

Sátori

határtalaj 
aggódása 
számtalaj 
hogy ne 
őt igazát 
hogy szej 
az életne 

Az 
delte szá 
delmekkd 
és nyug| 
révébe, 
moruság 
akaratábj 
áll meg 

A
lommal, 
déssel ad

IFJ
A ,Z|

folyó évii 
Budapest 
rendelkel 
mert rár 
jutnak a| 
ama szj 
akaratot 

E sj 
len bölcj 
műk elvi 
a változl 

Szel 
folyó hd 
ref. egylj 
ujhelybej 
átadni aj 

Sátc
Áldási

A
kor oh 
családol 
baráti 
súlyát 

Zei 
nak on 
órakor 
Mikor 
juk a 
már eh 
bizonyo] 
fekete 
gunk 
moru hl 

Aprj 
gyobb 
szokottá 
ki halt 
megye 
kaptuk,] 
nincs 

Alii 
Ezt a 
szánta:

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


